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Protokoll der Mitgliederversammlung am 29.11.2023 

  
Teilnehmer/in:       Dr. Gerhard Barth, Dr. Peter Dietl, Dr. Thomas Dietz,  
      Dr. Emanuel Gebauer, Helmut Habrik,  
       Jürgen Hammermann, Margareta Herrmann-Kreidler, 
       Norbert Kindler, Pfarrer Stefan Möhler, Rudolf Pfauth, 
       Rudolf Weber 
 
 
              
Nach einer von Pfarrer Möhler gestalteten Andacht in der Marienkapelle hat ab 17.30 die  
Mitgliederversammlung im Kaiserzimmer des Salemer Pfleghofes stattgefunden. 
 
TOP 1:  
Als Versammlungsleiter begrüßte Dr. Dietz die Anwesenden, die Pfarrer Möhler zum Wahlleiter bestimmt  
haben. 
 
TOP 2: Rückblicke 
Thomas Dietz berichtete von den Führungen in St. Paul, die zurzeit regelmäßig an den 3. Sonntagen im  
Monat stattfinden und gut besucht werden. Die freiwilligen Spenden der Teilnehmer betragen zwischen  
EUR 20,-- und 70,--. 
Themen waren u. a. „Wer „bischt“ auch du?“, „Maß und Zahl“, „die Dominikaner als Baumeister“, „wenn  
Steine sprechen könnten“ … 
 
Für das Münster ist eine neue Lautsprecheranlage notwendig. Ein erster Aufruf um finanzielle Unterstützung 
war wenig erfolgreich. Der Förderverein wird sich in irgendeiner Art an der Finanzierung beteiligen. 
 
Norbert Kindler berichtete, dass bis auf geringen Portoausgaben und den Drucken für die letzte Ausstellung 
in St. Paul im Jahr 2022 keine Kosten entstanden sind. Der Kontostand hat per 31.12.22 EUR 14.813,76 
betragen. 
 
Als Kassenprüfer hat Gerhard Barth dem Schatzmeister eine ordentliche Führung der Einnahmen und 
Ausgaben bescheinigt. 
 
TOP 3: Entlastung des Vorstandes 
Auf Antrag von Pfarrer Möhler haben bei Enthaltung der Betroffenen die Anwesenden den Vorstand 
entlastet. 
 
TOP 4: Wahl des Vorstandes 
Da Margareta Herrmann-Kreidler nicht mehr für den Vorstand kandierte, stellte sich Dr. Peter Dietl, der sich 
kurz vorstellte, zur Wahl. 
Nachdem keine geheime Wahl beantragt wurde, wurden bei Enthaltung der Betroffenen einstimmig 
gewählt: 
1. Vorsitzender: Dr. Thomas Dietz 
Stellvertretende Vorsitzende: Dr. Peter Dietl und Rudolf Weber 
Schatzmeister und Schriftführer: Norbert Kindler 
Kassenprüfer: Dr. Gerhard Barth 
 
Pfarrer Möhler dankte Frau Herrmann-Kreidler für ihre bisherige Mitarbeit im Vorstand und besonders für 
die Tischdekoration bei der Versammlung. 
 



 
 
TOP 5: Anstehende Investitionen im Münster und Förderung durch den Verein 
Da die Stellwände im rechten Eingangsbereich in die Jahre gekommen sind, sollen neue angeschafft 
werden. Die Kosten dafür betragen lt. Pfarrer Möhler ca. EUR 2.500. Ohne Gegenstimmen wurde 
beschlossen, dass der Förderverein 50% der Kosten übernimmt. 
 
Die Versammlung ermächtigte den Vorstand, bis zu EUR 5.000 für denkmalgerechte Vorhaben bei der 
Installation der neuen Lautsprecheranlage zu übernehmen. 
 
TOP 6: Verschiedenes 
Thomas Dietz hat den Vorschlag von Gerhard Barth betr. Information über die Figur des hl. Josef im 
hinteren rechten Seitenschiff aufgegriffen und dazu einen Entwurf einer Karte im Format DIN A 6 mit einer 
Abbildung und dem Text von Herrn Barth verteilt. Die Karte wird im Schriftenstand ausgelegt. Herr Barth ist 
mit diesem Verfahren einverstanden. 
 
Alle Dokumente des Fördervereins aus den persönlichen Archiven von Frau Al Habib-Meir und den Herren 
Hammermann und Kindler sowie dem Archiv der Gemeinde sind inzwischen weitgehend, besonders durch 
die Arbeit von Thomas Dietz, elektronisch verfügbar. 
 
Gerhard Barth hat eine Dank-Karte der langjährigen 1. Vorsitzenden Roswitha Al Habib-Meir verlesen. 
 
 
 
 
 
Die Mitgliederversammlung endete um 18.20 Uhr. 
 
 
 
 
 

 
Norbert Kindler Dr. Thomas Dietz 
Schriftführer Vorsitzender 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vorsitzender: Dr. Thomas Dietz 
Stellv. Vorsitzende: Margareta Herrman-Kreidler,  Spendenkonto 
Rudolf Weber,       IBAN DE26 6115 0020 0010 0510 01 
Schriftführer und Kassenwart: Norbert Kindler 


